
PHYSOL EXAMINATION SERIES
WORK ENERGY & POWER

SUNDAY 18-07-2021 @ 5.00pm
PES01 TIME: 1 HOUR

MAXIMUM SCORE:30

ANSWER KEY

1 Energy 1

2 Power 1

3 Conservative 1

4 107 1

5
Kinetic Energy KE=

P2

2 m
Given momentum of masses m1 and m2  are same.

Therefore 
KE1

KE2

=
m2

m1

2

6 Given    KEf =0.75 KEi  (because 25% loss of KE)
Therefore   mgh'=0.75 mgh

h '=0.75 h=0.75 x12=9 m.
     This is the height it bounces to loss 25% of its KE.

7 (a) False.
(b) External forces can change the total energy of the system

1
1

8 (a) KE is same  = E say.        We have   P = √2 m K . E   
      Pc   =   √2mc E       Pt

  = √2mt E     since mt   >   mc  we get    Pt    >  Pc

(b) E =
1
2

mc v c
2
=

1
2

mt v t
2   =>   

V t

V c

  = √
mc

mt

   =    √ 1
100

   = 
1

10

1

1

9 (a) No work is done because there is no displacement.100N force is insufficient to 
raise 200kg.
(b) Force required to lift is mg = 200×9.8 = 1960N

(c) Power = mgh
t

= 200×9.8×2
10

= 392W 

10 (a) Here the work done is equal to the loss of K.E. So both will stop at the same 
      distance.
(b) P.E of water at the top of dam is converted to K.E of the bottom which is used to  
      turn the turbine and electricity(or electrical energy) is produced.

11 Power=
Work
time

Power=
mgh

t
         mass=volume×density

Power=
Volume x density x g xh

t

Power=
40 x 1000 x 9.8 x 5

30 x 60
=1111.11W =P=1.11kW
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12 (a) E=
1
2

k x2

(b) E1
=

1
2

k (2 x )
2
=4 E

13 (a) Power    P= F v
(b) The total downward force , F= mg+Frictional force

                = (1800×10) +4000 =22000N
Thus minimum power to be supplied by the motor

                                    P =F.v
               =22000×2 = 44000W

(c) 59 hp                                                     

14 (a)KE increases while P.E decreases
(b) At the point ‘A’:-

Kinetic Energy , KE =0   (because velocity u=0)
Potential Energy , PE =mgH
At the point ‘B’:-

Kinetic energy , KE =
1
2

mv2

But v2
=2gH  (because u=0, a=g)

Therefore ,     KE =mgH
and     PE = 0

This shows that  the potential energy of a body is completely converted into kinetic  energy 
during its free fall under the gravity.
c) negative.

15 (a) Potential Energy.PE = mgh

(b) Energy Spent = PE
     =mgh
     = (60+20) x 9.8×50

      = 39.2 x 103J

2

2

16 (a) Potential Energy

(b) P.E at A=mgh= m ×10 × 1.5= 15m

     K.E at B=15 m × 95
100

     i.e. 1
2

m v2 =15× m 95
100

     v= √ 2×15×95
100

=5.33 m/s

 

1

3

17 (a)The principle  of conservation of total  mechanical  energy can be stated as “The total
mechanical  energy  of  a  system  is  conserved  if  the  forces,  doing  work  on  it,  are
conservative”
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(b) Proof:
At the point ‘A’:-

Kinetic Energy , KE =0   (because velocity u=0)
Potential Energy , PE =mgh
Therefore,
Total Energy , TE = KE+PE
         =mgh.-------(1)

At the point ‘B’ :-

Kinetic energy , KE =
1
2

mv1
2

But v1
2
=2gs  (because u=0, a=g)

Therefore ,     KE =mgs
and                 PE = mg(h-s)
Therefore       TE = KE +PE
                            =mgs+ mg(h-s)
                            =mgh --------(2)

At the point ‘C’:-

Kinetic energy , KE =
1
2

mv2

But v2
=2 gh  (because u=0, a=g)

Therefore ,     KE =mgh
and     PE = 0

Therefore      TE = KE +PE
                           =mgh+ 0
                           =mgh --------(3)

Thus Equation (1) , (2) and (3) shows that the total energy of a freely falling body is 
constant at every point along its path.

Graph Showing the variation of KE, PE and TE with height for a freely falling body:

18 (a) Negative
(b) Work -Energy theorem states that “Work done is equal to change in Kinetic energy”.

                Let  m--> mass of the body
       u-->  initial velocity             v--> final velocity

                   a--> acceleration
       S--> displacement.
      By equation of motion v2

=u2
+2as

        v2
−u2

=2as

                       Therefore   as=
(v2

−u2
)

2
             But        W = F.S=m as
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 W=
1
2

mv2
−

1
2

mu2
=KEf −KEi  

That is Work done is equal to change in Kinetic energy. This is the work energy theorm.

c) Efficiency η=
Output power

Input Power(Power consumed)
=0.3

     Therefore  Input Power (Power consumed)=
Output power

0.3
-------(1)

   Output Power=
mgh

t
=

(Volume x Density)gh
t

   Output Power=
(30 x103

)x10 x 40
15x 60

=13.33 x103 W

            

    Substituting in (1) , we get Input Power (Power consumed)=
13.33 x103

0.3
=4.4 x 104W  
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PHYSOL EXAMINATION SERIES
അധ്യായം 6 -  പ്രവൃത്തി, ഊർജം, പവർ

18-07-2021 ഞായർ 5.00 pm

PES05 M സമയം : 1 മണിക്കൂർ 

പരമാവധി സ്ക%ാർ : 30

ANSWER KEY
1 വൈ�ദ്യുത�ോർജം 1

2 പ�ർ 1

3 സംരക്ഷി� ബലം 1

4 107 1

5
ഗ�ിത�ോർജം KE=

p2

2 m
m1, m2 എന്നീ മോസു�ൾക്ക് ഒതര തരഖീയആക്കമോയ�ിനോൽ 

 
KE1

KE2

=
p2

m1

÷
p2

m2

 അഥ�ോ  
KE1

KE2

=
m2

m1

2

6       KEf =0.75 KEi  (25 % ഗ�ിത�ോർജം നഷ്ടപ്പെ3ടുന്ന�ിനോൽ )
അ�ിനോൽ  mgh'=0.75 mgh

പന്ത് പ്പെപോന്തുന്ന ഉയരം h '=0.75 h=0.75 x12=9 m.

2

7 a) പ്പെ�റ്റ്.
b) ബോഹ്യബലത്തിന് �്യ�സ്ഥയുപ്പെB ആപ്പെ� ഊർജത്തിപ്പെന മോറ്റം �രുത്തോൻ �ഴിയും 

1
1

8   a. തുല്യ ഗ�ിത�ോർജം K എന്ന് പരിഗണിക്കോം.     p = √2 m K ആപ്പെണന്ന് 
നമുക്കറിയോം 
     �ോറിപ്പെO ആക്കം,  pc   =   √2mc E     ട്രക്കിപ്പെO ആക്കം  pt

  = √2mt E     
      mt   >   mc  ആയ�ിനോൽ    pt    >  pc  എന്ന് ലഭിക്കും. 
       ട്രക്കിനോണ് കൂടു�ൽ ആക്കം ഉള്ള�്.

   b.  K = 1
2

mc v c
2
=

1
2

mt v t
2   =>   

v t

vc

  = √
mc

mt

   =    √ 1
100

   = 1
10

1

1

9 (a) സ്ഥോനോന്തരമില്ലോത്ത�ിനോൽ പ്രവൃത്തി പ്പെ\യ്യപ്പെ3ടുന്നില്ല. 100 N ബലം 200 kg 
ഉയർത്തുന്ന�ിന് അപര്യോപ്തമോണ്.
(b) 200 kg മോസ് ഉയർത്തോൻ ആ�ശ്യമോയ ബലം = mg = 200×9.8 = 1960N

(c) പ�ർ = mgh
t

= 200×9.8×2
10

= 392W 

1
1

1

10 (a) ഇ�ിപ്പെB പ്പെ\യ്യപ്പെ3ടുന്ന പ്രവൃത്തി ഗ�ിത�ോർജ്ജത്തിൽ �രുന്ന മോറ്റമോണ്. ഇ�് 
ട്രക്കിനും �ോറിനും ഒരുതപോപ്പെലയോയ�ിനോൽ രണ്ടും ഒതര ദൂരത്തിൽ നിൽക്കുന്നു. 

2
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(b)  അണപ്പെക്കട്ടിപ്പെO മു�ൾഭോഗത്തുള്ള ജലത്തിപ്പെO സ്ഥി�ിത�ോർജം �ോപ്പെഴ Bർവൈബൻ
�റക്കോനുപതയോഗിക്കുന്ന  ജലത്തിപ്പെO  ഗ�ിത�ോർജ്ജമോയി  പരി�ർത്തനം
പ്പെ\യ്യപ്പെ3ടുന്നു. വൈ�ദ്യുത�ോർജം ഉല്പോദി3ിക്കോൻ ഈ ��്വം പ്രതയോജനപ്പെ3ടുത്തുന്നു. 

1

11  പ�ർ = പ്രവൃത്തി
സമയം

 = mgh
t

a)  മോസ്  = �്യോപ്തം × സോന്ദ്ര� 

പ�ർ=
40×1000×9.8×5

30×60
=1111.11W=1.11kW

3

12 a) സ്ഥി�ിത�ോർജം E=
1
2

k x2

b) ദൂരം 2x ആയി നീട്ടിയോൽ E1
=

1
2

k (2 x )
2
=4

1
2

k x2
=4 E

1

2

13   a) പ�ർ   P =ബലം X പ്രത�ഗം 
b) �ോതഴക്ക് അനുഭ�പ്പെ3ടുന്ന ആപ്പെ� ബലം, F = mg +  ഘർഷണബലം

= (1800×10) + 4000 = 22000 N
   ഇ�ോണ് ലിഫ്റ്റിന് തമോതട്ടോർ നൽകുന്ന കുറഞ്ഞ പ�ർ 

     P = Fv  =22000×2 = 44000 W

 c) പ�ർ = 44000
746

= 59  കു�ിരശക്തി (hp)                                                     

1

2
1

14 a) സ്ഥി�ിത�ോർജം കുറയുന്ന�ിനനുസരിച്ച് ഗ�ിത�ോർജം കൂടുന്നു. ഘർഷണം മൂലം 
ആപ്പെ� ഊർജത്തിലും കുറവുണ്ടോകുന്നു.
b) �സ്തു A എന്ന ബിന്ദു�ിൽ ആയിരിക്കുത�ോൾ:  

m മോസുള്ള �സ്തു h ഉയരത്തിൽ . ആയിരിക്കുത�ോൾ,
ഗ�ിത�ോർജം KE = 0, 
സ്ഥി�ിത�ോർജം PE = mgh
�സ്തു B എന്ന ബിന്ദു�ിൽ ആയിരിക്കുത�ോൾ :
സ്ഥി�ിത�ോർജം PE = mg x 0 = 0
ഇ�ിപ്പെB ആദ്യപ്രത�ഗം u = 0, അന്ത്യപ്രത�ഗം v, 
�്വരണം a = g, S = h ആയോൽ 
v2 = 02 + 2gh  അഥ�ോ      v2 = 2gh

ഗ�ിത�ോർജം     KE = 1
2

m x 2gh  =  mgh.
ഇ�ിപ്പെB A യിപ്പെല സ്ഥി�ിത�ോർജം B യിപ്പെല ഗ�ിത�ോർജമോയി മോറുന്നു എന്ന് 
�ോണോം. 

    c) പ്പെനഗറ്റീ�്

1

2

1

15 a) സ്ഥി�ിത�ോർജം. PE = mgh
b) �സ്തു ആർജ്ജിക്കുന്ന ഊർജ്ജം = PE = mgh

                             = (60+20) x 9.8×50
                              = 39.2 x 103 J

2
2
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16 a. സ്ഥി�ിത�ോർജം
b. A എന്ന ബിന്ദു�ിലുണ്ടോയിരുന്ന സ്ഥി�ിത�ോർജം �ോയുപ്ര�ി- 

തരോധത്തോൽ 5 % പോഴോകുന്ന�ിനോൽ B യിപ്പെലത്തുത�ോഴുള്ള

ഗ�ിത�ോർജം സ്ഥി�ിത�ോർജ്ജത്തിപ്പെO 95 % ആകുന്നു. 

അ�ോയ�്, ഗ�ിത�ോർജം = 95%  സ്ഥി�ിത�ോർജം  

                      1
2

m v2 =  95
100

× mgh

               1
2

× m × v2 = 0.95 × m × 10 × 1.5 

                                  v = √2×0.95×9.8×1.5 = 5.33 m/s

1

3

17 a)  പ്രവൃത്തി  പ്പെ\യ്യുന്ന  ബലം  സംരക്ഷി�മോപ്പെണങ്കിൽ  ഒരു  �്യൂഹത്തിപ്പെO  ആപ്പെ�
യന്ത്രിത�ോർജം  സംരക്ഷിക്കപ്പെ3ട്ടിരിക്കുന്നു.  ഇ�ോണ്  യന്ത്രിത�ോർജ  സംരക്ഷണ
നിയമം.

പ്പെ�ളി�്
(i) �സ്തു A എന്ന ബിന്ദു�ിൽ ആയിരിക്കുത�ോൾ :  
m  മോസുള്ള  �സ്തു  ഭൂമിയിൽ  നിന്ന്  h  ഉയരത്തിൽ
ആയിരിക്കുത�ോൾ,
ഗ�ിത�ോർജം KE = 0,   സ്ഥി�ിത�ോർജം PE = mgh
ആപ്പെ� ഊർജം , KE + PE = 0 + mgh = mgh
(ii) �സ്തു B എന്ന ബിന്ദു�ിൽ ആയിരിക്കുത�ോൾ :
ഇ�ിപ്പെB �സ്തു ഭൂമിയിൽനിന്നും (h - x) ഉയരത്തിലും

v1 പ്രത�ഗത്തിലും ആയോൽ , ഗ�ിത�ോർജം KE = 1
2

mv1
2

ഇ�ിപ്പെB  u = 0,   a = g, v = v1     S = x   എന്ന �ില�ൾ
v2 = u2 + 2aS  എന്ന \ലനസമ�ോ�്യത്തിൽ നൽ�ിയോൽ,
v1 

2 = 02 + 2gx, അഥ�ോ      v1 
2 = 2gx 

ഗ�ിത�ോർജം     KE = 1
2

m x 2gx  =  mgx.
സ്ഥി�ിത�ോർജം PE = mg (h- x)  = mgh - mgx 
ആപ്പെ� ഊർജം , KE + PE = mgx + mgh - mgx = mgh
(iii) �സ്തു C എന്ന ബിന്ദു�ിൽ ആയിരിക്കുത�ോൾ :
ഇ�ിപ്പെB �സ്തു സഞ്ചരിച്ച് ഭൂമിയിൽ എത്തുന്നു. അത3ോൾ h = 0. 
സ്ഥി�ിത�ോർജം PE = mg x 0 = 0
ഇ�ിപ്പെB ആദ്യപ്രത�ഗം u = 0, അന്ത്യപ്രത�ഗം v, �്വരണം a = g, S = h ആയോൽ 
v2 = 02 + 2gh  അഥ�ോ      v2 = 2gh

ഗ�ിത�ോർജം     KE = 1
2

m x 2gh  =  mgh.
ആപ്പെ� ഊർജം , KE + PE = mgh + 0 = mgh
A, B, C എന്ന ബിന്ദുക്കളിൽ ആപ്പെ� ഊർജം തുല്യമോപ്പെണന്ന് �ോണോം. 

3
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b)  ഉയരത്തിനനുസരിച്ച്  ഗ�ിത�ോർജത്തിപ്പെOയും  സ്ഥി�ിത�ോർജത്തിപ്പെOയും
�്യ�ിയോനം സൂ\ി3ിക്കുന്ന ഗ്രോഫ് 

2

18 a) പ്പെനഗറ്റീ�്. 
b) ഒരു �സ്തു�ിനോൽ പ്പെ\യ്യപ്പെ3ട്ട പ്രവൃത്തി ആ �സ്തു�ിപ്പെO ഗ�ിത�ോർജത്തിൽ ഉണ്ടോയ
മോറ്റമോണ്. ഇ�ോണ് പ്രവൃത്തി - ഊർജ��്വം.

m--> �സ്തു�ിപ്പെO മോസ്             u--> പ്രോരംഭ പ്രത�ഗം            
v--> അന്ത്യപ്രത�ഗം                a--> �്വരണം 
S--> സ്ഥോനോന്തരം 
\ലനനിയമപ്ര�ോരം  v2

−u2
=2 aS

                   അ�ിനോൽ    aS=
(v2

−u2
)

2
            എന്നോൽ           W = FS=maS

                                      W=
1
2

mv2
−

1
2

mu2
=KEf −KEi  

പ്പെ\യ്യപ്പെ3ട്ട പ്രവൃത്തി ആ �സ്തു�ിപ്പെO ഗ�ിത�ോർജത്തിൽ ഉണ്ടോയ മോറ്റമോണ്. 

c) ക്ഷമ� η=
ഉല്പോദി3ിക്കുന്ന പ�ർ
ഉപതയോഗിക്കുന്ന പ�ർ

=0.3

   അ�ിനോൽ   ഉപതയോഗിക്കുന്ന പ�ർ=
ഉല്പോദി3ിക്കുന്ന പ�ർ

0.3
-------(1)

       ഉല്പോദി3ിക്കുന്നപ�ർ=
mgh

t
=

(�്യോപ്തം xസോന്ദ്ര� )gh
t

            = (30 x103
)x 10x 40

15 x 60
=13.33 x103 W

(1)ൽ �ില�ൾ പ്പെ�ോടുത്തോൽ,

 പ�് ഉപതയോഗിച്ച വൈ�ദ്യു� പ�ർ=
13.33 x 103

0.3
=4.4 x 104 W    

1

2

2
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